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班级     姓名      学号

　　一、选择题 （每小题2分，共40分）

　　1、下列过程中 发生的变化时化学变化的是(    )

　　A.食物腐败变质    .B.分离液体空气制氧气        C.水结冰      D.海水晒盐

　　2、党的十八大报告中把"生态文明建设"首次提升到更高的战略层面，要求加大自然生态系统和环境保护力度。下列做法不符合这一要求的是（   ）

　　A.合理开发洁净能源         B.全面关停化工企业

　　C．改进汽车尾气净化技术    D.研发易降解的生物农药和塑料

　　3、下列实验操作中正确的是（     ）

　　A．向试管中滴加液体时 ，滴管应垂悬在试管口上方，并不接触试管

　　B．实验用剩的药品应放回原试剂 瓶中

　　C．加热后的试管应立即用冷水冲洗

　　D．为了便于观察，给试管里的液体加热时试管口应对着自己

　　4、用托盘天平测量物体的质量，测量过程中向右移动游码的作用相当于(   )

　　A．往右盘增加砝码        B．从右盘减少砝码

　　C．向左调节平衡螺母         D．向右调节平衡螺母

　　5、硝酸钾（KNO3）中氮元素的化合价是（ D   ）

　　A.＋1   B.+2   C.+4   D.+5

　　6、近年来，我国多地出现雾霾天气增多现象，下列不属于大气污染物的是（      ）

　　A．可吸入颗粒物（PM2.5）      B．CO2        C．NO2        D．SO2

　　7、掌握化学用语是学好化学的关键。下列化学用语书写正确的是（）
　　A．2个氧原子：O2                   B．４个硫酸根离子：SO42-

　　C．2个水分子：2H2O                 D．氯化锌：ZnCl

　　8、下列物质中，属于氧化物的是 （       ）

　　A.H2SO4         B.O2         C.Na2CO3        D.Al2O3

　　9、下列有关空气成分的说法错误的是（      ）

　　A．空气中氧气主要来自植物的光合作用

　　B．空气中分离出的氮气可用于食品防腐剂

　　C．空气中二氧化碳含量上升不会影响地球环境

　　D．空气中敞口放置的饼干变软是因为空 气中含有水蒸气

　　10、下列有关氧气的叙述正确的是 （       ）

　　A．铁丝在氧气中燃烧，发出耀眼的白光，生成黑色固体

　　B．空气中氧气含量的测定实验中，可以将铜丝换成木炭

　　C．用含有氧元素的物质反应才有可能产生氧气

　　D．氧气的化学性质比较活泼，是可燃物

　　11、下列物质能在氧气中剧烈燃烧，火星四射，放出热量，生成黑色固体的是（　　）

　　A. 木炭       B. 红磷     C. 铁丝     D. 硫粉

　　12、在实验室中利用右图装置，可以进行的实验是（      ）

　　①用过氧化氢溶液与MnO2制取氧气

　　②用KMnO4固体制取氧气

　　③用KclO3与MnO2的混合物制取氧气

　　④用石灰石与稀盐酸制取二氧化碳气体

　　A．①④       B. ①②      C. ②③       D. ③④

　　13、对生活中下列现象的解释错误的是    （       ）

　　现  象 解  释

　　A 湿衣服在夏天比在冬天干得快 温度升高，分子运动速率加快

　　B 6000L氧气在加压下可装入容积为40L的钢瓶中 气体分子间间隔大，易于压缩

　　C 在无外力下，花粉会在平静的水面上移动 分子在不断运动

　　D 自行车轮胎在 阳光下暴晒而炸裂 分子受热，体积变大

　　14、下列有关原子的说法正确的是 （         ）

　　A．原子能构成分子，但不能直接构成物质

　　B．原子在化学变化中不能再分，只能重新组合

　　C．碳- 12原子和碳一13原子的中子数相同

　　D．原子中一定含有质子、中子、电子三种粒子

　　15、某粒子核内所含的质子数多于其核外电子数，该粒子一定是（     ）

　　A. 原子        B. 分子       C. 阳离子      D. 阴离子

　　16、下列化学符号中数字表示的意义正确的是 （       ）

　　A．CO2："2"表示一个二氧化碳分子含有两个氧原子

　　B．2Na："2"表示两个钠元素

　　C．   ："+2"表示镁离子带有两个单位正电荷

　　D．S2- ："2-"表示硫元素的化合价为负二价

　　17、下列有关原子结构的说法中正确的是   (       )

　　A．氢、碳、氧的原子核都由质子和中子构成

　　B．"毒大米"中含有金属铬（Cr）。铬原子序数为24，则质子数和中子数都为24

　　C．氯原子的结构示意图为  ，在反应中若得到一个电子即变成氯离子（C1-）

　　D．质子和中子的相对质量都约等于1，每个质子、中子都带1个单位 正电荷

　　18、生活中常接触到"加碘食盐"、"高钙牛奶"，其中的"碘"和""应理解为（    ）

　　A.单质 B.分子 C.元素 D.原子

　　19、硒被誉为"抗癌大王"。根据右图提供的硒的有关信息，下列说法中，正确的是  （      ）

　　A．硒属于金属元素          B．硒的原子序数是34

　　C．硒的原子结构示意图中x=4

　　D．硒的相对原子质量是78.96 g

　　20、根据右表提供的信息，下列判断错误的是（      ）

　　A.Mg的原子序数是12           B.Na原子核外有三个电子层

　　C.表中所列元素均为金属元素     D.元素所在周期的序数等于其原子的电子层数

　　二、填空题（每空2分，共54分）

　　21、根据下列实验装置图，回答问题：

　　（1）实验仪器的名称：a               ；b                 。

　　（2）实验室用高锰酸钾制取氧气的文字表达式为：                             ，发生装置应该选用           ，该装置有一处不足，请改正：                                  。要收集到较纯净的氧气，应该选用装置            ，若用该装置收集的氧气也不纯，原因可能是                                                                     。

　　22、实验室制取气体时所需的一些装置如图所示，请回答下列问题：

　　（1）实验室里用过氧化氢溶液和二氧化锰混合制取氧气的文字表达式为                  ；

　　可选择的发生装置有            （填字母）；选择气体收集方法时，气体的下列性质：

　　①颜色  ②密度   ③溶解性  ④可燃性，必须考虑的是             （填序号）。

　　（2）MnO2在该反应中可以重复使用，理由是                                   。

　　（3）要制备干燥的氧气，所选择装置的连接顺序为                    （填字母）。

　　23、下图中A、B、C、D是四种粒子的结构示意图，请回答下列问题。

　　（1）以上四种粒子的结构示意图中，属于同种元素的粒子是      （填字母代号）。

　　（2）以上四种粒子中，能得到电子的是            （填字母代号）。

　　（3）D元素的名称是           ；D中x =           。

　　24、核电荷数为1～18的元素的原子结构示意图等信息如下，回答下列问题：

　　（1）在第三周期中，各原子结构的共同之处是                                      ；

　　该周期中，各原子核外电子排布的变化规律是                                       。

　　（2）在第三周期中，元素类型的变化情况是：从左到右由        元素过渡到        元素，并以稀有气体结尾。

　　（3）写出核外电子排布与氖原子相同的阳离子和阴离子符号各一个：

　　阳离子              ，阴离子             。

　　25、如图中的①、②分别是钠元素、；氯元素在元素周期表中的信息，A、B、C是三种粒子的结构示意图．

　　试回答下列问题：

　　（1）钠元素的原子序数为　   　，画出它的原子结构示意图　          　；

　　（2）A、B、C中属于同种元素的粒子是　     　；

　　（3）A和B两种粒子的　         　相同，所以它们具有相似的化学性质；

　　（4）钠原子和氯原子反应所形成的化合物是由　   　（填"分子"、"原子"、"离子"）构成的．

　　三、计算题（6分）

　　为减少龋齿，制造口香糖时常用木糖醇（C5H12O5）代替蔗糖。

　　（1）木糖醇的相对分子质量

　　（2）一个木糖醇分子中有      个原子，分子中碳、氢、氧原子的个数比为     ；

　　（3）木糖醇中碳元素的质量分数。（结果保留至0.1%）。


